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Масове впровадження Інтернет-ресурсів у шкільну освіту – один із напрямів 

комп'ютеризації, яка проникла у всі сфери життя суспільства, в тому числі й у сферу освіти. 

Перед сучасною системою освіти постали нові проблеми та завдання: пошук ефективних 

форм та видів діяльності в організації освітнього процесу для формування та розвитку в 

учнів провідних компетентностей, універсальних навчальних дій, інформаційної та 

комунікаційної культури. 

Аналіз шкільної практики навчання біології переконливо доводить, що проблема 

використання Internet-ресурсів потребує спеціальних досліджень, а її вивчення пов’язане із 

суперечностями між зростаючим рівнем інформатизації освітнього процесу у закладах 

загальної середньої освіти і недостатньо ефективним використанням Internet-ресурсів 

навчанні учнів біології. 

Об’єкт дослідження: освітній процес з біології у ЗЗСО.  

Предмет дослідження: методика використання Internet-ресурсів на уроках біології-6. 

Мета: дослідити особливості застосування Internet-ресурсів в освітньому процесі з 

біології ЗЗСО. 

Досягнення мети передбачало розв’язання таких завдань: 

1. Здійснити аналіз шкільної практики та психолого-педагогічної, методичної 

літератури з проблеми використання Internet-ресурсів у навчанні учнів біології. 

2. Охарактеризувати особливості використання Internet-ресурсів у навчанні біології 

учнів основної школи. 

3. Розробити інструктивно-методичні матеріали щодо використання Internet- ресурсів 

на уроках біології-6 та здійснити їх апробацію. 

Інтернет-ресурси – це масиви документів або окремі документи, що зберігаються у 

відповідних системах (банки даних, Інтернет, бібліотеки, фонди, архіви, канали зв'язку). Їх 

класифікація здійснюється за: способами подання інформації (web-сторінки, файлові 

сервери, телеконференції), мовною ознакою, типом електронних видань, предметною 

освітньою галуззю, функціональною ознакою, яка визначає значення та місце в освітньому 

процесі [2, 7]. 

Особливістю навчальних занять з біології є широке застосування наочності, 

демонстрування і моделювання біологічних процесів та явищ, організація проектної та 

дослідницької діяльності, хід та результативність яких істотно змінюються в умовах 

залучення Інтернет-ресурсів [4, 6, 8]. Методика проведення уроків з використанням Інтернет-

ресурсів передбачає пошукову роботу, яка спонукає учнів усвідомлено здійснювати відбір та 

критично осмислювати інформацію, прищеплює навички роботи з освітніми Інтернет-

ресурсами, розширює спектр пошуку інформаційних сайтів, активізує дослідницьку роботу. 

Застосування Інтернету та новітніх ІКТ трансформує спосіб викладання природничих та 

інших предметів у ЗЗСО. Як зазначає І. Сліпчук, їх використання сприяє підвищенню 

ефективності викладання, покращенню результатів навчання, підвищенню активності та 

зацікавленості учнів у навчальній та позакласній діяльності, а також ефективному 

впровадженню сучасних освітніх технологій [9, с. 33]. 
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Аналіз шкільної практики навчання біології свідчить, що впровадження Інтернет-

ресурсів та ІКТ в освітній процес відкриває доступ до різноманітних інформаційних 

ресурсів, сприяє збагаченню змісту навчання, робить його логічним та дослідницько-

орієнтованим, також активізує пізнавальні інтереси учнів, розвиває творчі здібності та 

стимулює розумову діяльність у способах пошуку вирішення проблем [1,3,5]. 

У ході виконання завдань дослідження в експериментальному класі було проведено 

серію уроків біології-6 із застосуванням Інтернет-ресурсів (https://learningapps.org, 

https://padlet.com/, хмаринки слів Word Art, Google Classroom, Google Forms та ін.). Оцінка 

функціонального стану учнів на початку і в кінці кожного уроку здійснювалась за 

допомогою методики САН. Для оцінки критерію загального самопочуття класу за 

методикою «САН» ми порівнювали відсоткове відношення класу з шкалою оцінювання. 

Шкала оцінювання складалась з трьох градацій станів за інтервалами: 0 - 74%  – самопочуття 

задовільне, 75 - 89% – добре, 90 - 100 % – відмінне. 

Результати одного із завершальних експериментальних уроків за методикою «САН»: 

на початку уроку самопочуття класу було задовільне (67,5%), загальна активність – 72,5%, 

настрій – 82,5%; наприкінці уроку  –  самопочуття добре (76 %), загальна активність 

підвищилась на 10 % (82,5%), а настрій –  87, 5%. Під час проведення уроку на цю ж тему в 

контрольному класі (за традиційною методикою, без застосування Інтернет-ресурсів) було 

виявлено, що самопочуття впродовж уроку було добре і не змінилось, загальна активність 

підвищилась лише на 5% (до 60%), а настрій на початку уроку становив 67,5%, наприкінці – 

72,5%. 

Отримані результати дають змогу стверджувати, що використання Інтернет-ресурсів 

створює оптимальний психологічний клімат та забезпечує позитивну мотивацію, що 

позитивно позначається на якості вивчення учнями нового матеріалу. Виявлений високий 

рівень позитивної динаміки у навчанні біології учнів 6-го класу дозволяє вчителю динамічно 

оновлювати зміст, методи, засоби та форми освітнього процесу, що є вимогою НУШ.  
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